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FOGLIO 9 - Esercizi Finali.

11 Dicembre 2022 - E. Masina

Dall’Esame del 6 Luglio 2020.

0.

Sia data la funzione .
-

flx) = 4x? +3

e Disegnare il suo grafico.
e Calcolare I’'immagine di f(x) sul dominio naturale Q(f).
e Stabilire per quali A € R 1’equazione f(x) = A abbia due soluzioni reali distinte.

1.

Calcolare mediante 1 polinomi di Taylor il seguente limite.

_cos(sin(x)) + ]zlnﬂ + xsin(x)) — 1
lim 7
x—0 X

Si ricordi che per t — 0

2 ottt A
ln“—i-t)—t—?—l-?—z-l-O(t)
, 2t .
Sln(t)—t—g—Fm—FO(t)
2ttt
cos(t) =1— =+ — — — +o(t')

2 24 720
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Dall’Esame del 28 Maggio 2021.

0.

Sia data la funzione

f(x) = (x> +3x* —3x —3)e ™

e Disegnare il suo grafico.

e Calcolare I’'immagine di f(x) sul dominio naturale Q(f).

e Stabilire per quali A € R 1’equazione f(x) = A abbia quattro soluzioni reali
distinte.

1.

Calcolare mediante i polinomi di Taylor il seguente limite.

lim sin(sin(x)) — sin(x) + V1 +x3 — 1

x—0 X3

Si ricordi che pert — 0

b(b—1)t? b(b—1)(b—2)t2 bb—1)(b—2)(b—3)t*
2 i 6 + 24
3 P

: P S 6
sin(t) =t c —|—120+0(t)

(14+t)° = 1+bt+
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Dall’Esame del 3 Giugno 2022.

0.

Sia data la funzione

f(x) = arctg <X2 i 3)

x—1

e Disegnare il suo grafico (dominio naturale, limiti ai bordi del dominio, zeri e
segno della derivata prima).

e Calcolare I’'immagine di f(x) sul dominio naturale Q(f).

e Stabilire per quali A € R 1’equazione f(x) = A abbia due soluzioni reali distinte.

1.

Calcolare mediante 1 polinomi di Taylor il seguente limite.

(In(1 +x))? —I—Zcos(x— %) -2
lim

X—0 x4

Si ricordi che pert — 0

2 Bt
I —t - —— 4ot
1+t =t— 5+ 35—z +olt!)
2 44 6
cos(t):1—t—+t——t—+o(t7)

2 24 720
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Dall’Esame del 10 Gennaio 2020.

f(x) = xe~ ()

e Disegnare il suo grafico.
e Calcolare I’'immagine di f(x) sul dominio naturale Q(f).

e Stabilire per quali A € R 1’equazione f(x) = A abbia due soluzioni reali distinte.

1.

Calcolare mediante i polinomi di Taylor il seguente limite.

VT =2 X+ =2
lim 1
x—0 X

Si ricordi che per t — 0

b(b— 1)t b(b—1)(b—2)t* b(b—1)(b—2)(b—3)t’

1+t)° =1

(1+t) bt —— c o7

et—1+t+ﬁ+i+ﬁ+i+i+o(t6)
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Dall’Esame del 1 Giugno 2020.

0.

2x%+8

f(x) =(2x+ 1) e 2

e Disegnare il suo grafico.
e Calcolare I’'immagine di f(x) sul dominio naturale Q(f).
e Stabilire per quali A € R I’equazione f(x) = A abbia tre soluzioni reali distinte.

1.

Calcolare mediante i polinomi di Taylor il seguente limite.

. In(1 +xcos(x)) —sin(x) — cos(x) + 1
lim 7
x—0 X

Si ricordi che per t — 0

2 2 ¢
n(l+t)=t— — + — — — 4
n(1+t) 2—|—3 4—i—o( )
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2t ot
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Dall’Esame del 9 Settembre 2022.

0 f’ Ecs(ro é'eazm [’w +4 0, hoh
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f(x)

e Disegnare il suo grafico.
e Calcolare I’'immagine di f(x) sul dominio naturale Q(f).
e Stabilire per quali A € R I’equazione f(x) = A abbia una sola soluzione reale.

1.

Calcolare mediante i polinomi di Taylor il seguente limite.

(1+x) — e —x
lim

x—0 X3

Si ricordi che per t — 0
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